Pynve H.A., yuumenv unocmpanno2o a3vika
IIpumepbl padoThI ¢ TEKCTOM
Hemenkuii a3bIK. 4 Kj1acc.
1. ITpounTaii TeKCT, MPUAYMal K HEMY 3ar0JI0BOK.

Herbert Wendel sitzt im Zimmer am Tisch. Auf dem Tisch liegen
Herberts Schulsachen. Er macht die Hausaufgaben.

Im Zimmer ist es dunkel. Herbert sieht aus dem Fenster. Es schneit!
Alles ist schon weil3.

Die Mutter kommt ins Zimmer. "Mutti!” sagt Herbert. ”Es schneit! Sichst du, alles ist
weil}”. Herbert freut sich.

“Ja”, sagt Mutter. Sie steht am Fenster. "Jetzt ist der Winter da.”

“Mutti”, sagt Herbert,” der Winter ist eine schone Jahreszeit. Ich kann
Auf die Eisbahn gehen. Dort kann ich Schlittschuh laufen. Ich kann auch in den Wald gehen.
Dort kann ich Schi laufen. Oder ich kann im Schnee spielen. Oh, wie schon ist der Winter!”

2. Jlaii KpaTKuil YTBEpAMUTEIbHBIA WM OTPHUIATEIbHBIH OTBET (,,ja” wmiam ,,nein”) Ha
CJIEAYIOILIME BOIPOCHL:

. Ist Herbert in der Schule?

. Schreibt er einen Brief?

. Schneit es?

. Kommt eine Lehrerin ins Zimmer?

. Ist der Winter eine schone Zeit fiir die Kinder?
. Kann Herbert im Wald Schlittschuh laufen?

. Spielt er gern im Schnee?
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3.Hafm1/1 MMpEAJIOKCHUS, COACPIKAHNUEC KOTOPBIX IIPOTUBOPCUUT NPOUUTAHHOMY TCKCTY.

. Herbert Wendel sitzt am Tisch.

. Er liest eine Zeitung.

. Herbert sieht aus dem Fenster, es schneit.
. Er freut sich sehr.

. Die Mutter steht am Fenster.

. Herbert kann rodeln.

. Er will im Wald Schi laufen.
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Kputepun oumeHuBaHMsA: KaXJ0€ MPABUIBHO BBIIOJHEHHOE 3a/laHUE OlleHuBaeTcs B 1 Oai.
MakcumaisHoe KojmmuectBo 0asutos — 10.

8-10 6amioB — «5»
6-7 0amoB — «4»
4-5 6amoB — «3»



HeMenkmii A3bIK. 3 Kjaacc.

1. IlpounTaiite TEKCT.
Im Friihling.

Der Friihling ist eine schone Jahreszeit. Es ist warm. Die Sonne steht hoch am Himmel. Oft
ist der Himmel blau. Die Sonne scheint hell und warm.

Es taut. Die Vogel kommen aus warmen Léndern zuriick nach Hause. Sie sitzen auf den
Béumen und singen ihre lustigen Lieder.

An den Biaumen sind schon die ersten Blatter. Sie sind griin.

Die Kinder schaukeln, laufen um die Wette und spielen Ball.

2. IIpaBWIIbHO WJIM HEMPABUIIBHO?

richtig falsch

1. Der Friihling ist eine schone Jahreszeit.

2. Oft ist der Himmel grau.

3. Die ersten Blitter sind griin.

4. Es taut nicht.

5. Die Vogel kommen aus kalten Léndern zuriick nach Hause.

3. [lonGepure K HAUYaMy MPEATIOKEHUS €ro KOHEll.

1. Der Friihling ist ... a.... hoch am Himmel.
2. Sie sitzen auf den Bdumen und ... b. ... warmen Landern zuriick nach Hause.
3. Die Sonne steht ... c....um die Wette und spielen Ball.
4. Die Kinder schaukeln, laufen... d.... eine schone Jahreszeit.
5. Die Vogel kommen aus ... e.... singen ihre lustigen Lieder.
1 2 3 4 5

Kputepun omeHUBaHMA: KKI0€ NMPABIILHO BBITOJIHEHHOE 3aJlaHUE OIeHUBaeTcs B 1 Oayr.
MaxkcuManbpHoe KonudecTBo 6amios — 10.

8-10 0aymtoB — «5»

6-7 0aIoB — «4»

4-5 6aymioB — «3»




Hemenkuii s3eIK. 9 KIacc
(moucKoBOE UTEHH E)

IIpouuTaiiTe TEKCT ¢ OOIIMM MOHUMAHUEM COAEPKAHUA M BHIIIOJIHUTE 32IAHUS .

KEIN GELD FUR IROKESEN

Ein junger Arbeitsloser in Stuttgart bekommt vom Arbeitsamt kein Geld. Warum? Den
Beamten dort gefillt sein Aussehen nicht. Jeden Morgen geht Heinz Kuhlmann, 23, mit einem
Ei ins Badezimmer.

Er will das Ei nicht essen, er braucht es fiir seine Haare. Heinz trigt seine Haare ganz
kurz, nur in der Mitte sind sie lang — und rot. Fiir eine Irokesenfrisur miissen die langen
mittleren Haare stehen. Dafiir braucht Heinz das Ei.

«In Stuttgart habe nur ich diese Frisur», sagt Heinz, Das gefillt ihm. Das Arbeitsamt in
Stuttgart hat aber eine andere Meinung. Heinz bekommt kein Arbeitslosengeld und keine
Stellenangebote. Ein Angestellter im Arbeitsamt hat zu ihm gesagt: «Machen Sie sich eine
normale Frisur. Dann koénnen Sie wieder kommeny». Ein anderer Angestellter meint: «Herr
Kuhlmann sabotiert die Stellensuche».  Aber Heinz mochte arbeiten. Sein fritherer
Arbeitgeber, die Firma Kodak, war sehr zufrieden mit ihm. Nur die Arbeitskollegen haben ihm
das Leben schwer gemacht, sie haben ihn immer gedrgert. Deshalb hat er gekiindigt. Bis jetzt
hat er keine neue Stelle gefunden. Die meisten Jobs sind nicht fir ihn, das weil3 er auch:
«Verkdufer in einer Buchhandlung, das geht nicht. Dafiir bin ich nicht der richtige Typ».
Heinz fiihrt gegen das Arbeitsamt jetzt einen Prozess. Sein Rechtsanwalt sagt: «Auch ein
arbeitsloser Punk muss Geld vom Arbeitsamt bekommen». Heinz Kuhlmann lebt jetzt von ein
paar Mark. Die gibt ihm sein Vater.

1. Haiinure oTBeT Ha Bonpoc:

Wovon oder von wem ist die Rede in diesem Text?
a) von dem Arbeitsmarkt in Deutschland

b) von der Arbeit des Arbeitsamtes in Stuttgart

c) von einem arbeitslosen Punk

d) von der Firma Kodak

2. Haﬁ)]uTe MPpaBUWIbHOE NPOIO/LKCHHE BbICKA3bIBAHUA:
Heinz Kuhlmann bekommt keine Arbeitsstelle und kein Geld vom Arbeitsamt, weil . . .
a) er keine gute Ausbildung hat
b) den Beamten sein Aussehen nicht gefallt
c) er die Stellensuche sabotiert

3. Bbi0epuTe NpaBIIbLHBII OTBET HA KAXK/IbIH BOMPOC:

1. Warum geht Heinz jeden Tag mit einem Ei ins Badezimmer?
a) Er braucht es beim Haarwaschen.

b) Er isst es dort und trinkt noch eine Tasse Kaffee zum Friihstiick.
c) Er braucht es fiir seine Irokesenfrisur.

d) Er fiittert dort damit seine Katze.

2. Was sagt man ihm im Arbeitsamt?

a) «Wir wollen Ihnen helfen, aber jetzt gibt es keine freien Stellen»

b) «Sie miissen sich zuerst eine normale Frisur machen. Dann kdnnen sie wieder kommeny.
¢) «Die meisten Jobs, die wir vorschlagen konnen, sind nicht fiir Sie».

d) «Sie miissen zuerst einen Beruf erlerneny.




HeMenkuii a3bIK. 5 Kkiaacc.

3aganue 1 (HOHUMaHKUE OCHOBHOT'O COJIEPKaHMsI TEKCTa)

[Tpocnymaiite pacckasbl 5 neteit 00 ux MoOUMBIX Urpymkax. Onpeaenure, KOMy U3 HAX
HNPUHAAJIEKAT 3TH UTPYLIKUA. 3aHECUTE CBOU OTBETHI B TAOJIULLY.

A. Hund

B. Tscheburaschka

C. Hase

D. Lowe

E. Teddybér

["oBopsIUit 1 2 3 4 5)

Urpymika

3ananue 2 (M0JHOE MOHUMAaHUE COJEP>KAaHUS TEKCTA)

Tans xuBet B JItokcemOypre, B MaJIeHbKOM TocyaapcTse psigom ¢ ['epmanueit. Koppecrnonaent
JETCKOTO >KypHaa 3a/iajl e HeCKOJIbKO BOMPOCOB o Ikode. [Ipocmyiait HHTEpBBIO U CKaXH,
KaKue U3 JIAHHBIX HIDKE MPEAJIOKEHUN COOTBETCTBYIOT COJEPIKAHHIO TPOCTYIIAHHOTO
HUHTEPBBIO.

Ja Nein

1. In Luxemburg gehen die Kinder mit 7 Jahren in die Schule.

2. Schulanfang ist am 15. September.

3. Die Sommerferien beginnen im Juli.

4. Die Sommerferien sind hier 3 Monate lang.

5. Die Luxemburgischen Kinder haben auch Osterferien.

Skript 1

Sprecherin 1: Mein Lieblingstier ist ein Lowenkind. Der Weithnachtsmann hat es mir geschenkt.
Der kleine Lowe ist aus Pliisch. Er ist griin und weiB.

Sprecherin 2: Ich habe zum Geburtstag einen Spielzeughund bekommen. Er ist schwarz und
weil}. Er ist ein richtiger Freund.

Sprecher 3: Ich habe viele Spielsachen. Aber mein Lieblingsspielzeug ist ein Pliischbér. Ich
spiele und spreche mit ihm. Mein Teddy mag mich sehr.

Sprecherin 4: Er ist mein bester Freund. Er kann alles - sprechen, mir bei den Hausaufgaben
helfen und spielen. Wie heif3it er? Tscheburaschka!

Sprecher 5: Der Vater hat mir dieses Pliischtier geschenkt. Der Hase heif3t Bugs Bunny. Er ist
einen Meter hoch. Er ist weich und braun.

Skript 2

Reporter: Tanja ist 7 Jahre alt. Sie ist Schiilerin. Heute beantwortet sie meine Fragen. Tanja, mit
wie viel Jahren gehen die luxemburgischen Kinder in die Schule?

Tanja: In Luxemburg gehen die Schiiler mit 6 Jahren in die erste Klasse.

Reporter: Wann beginnt das Schuljahr?

Tanja: Schulanfang ist am 15. September.

Reporter: Wann haben die Schiiler Ferien?

Tanja: Die Sommerferien beginnen am 16. Juli und sind zwei Monate lang. Eine Woche Ferien
gibt es im November, zu Karneval, zwei Wochen an Weihnachten und Ostern.

Reporter: Vielen Dank fiir deine Antworten.

Mertoauueckue PCKOMCHOAIINU:



3amaHus K TeKCTaM JIIs ayJUPOBaHUs JODKHBI JISXKATh MePe/T YUalIUMUCS BO BPEMs
NPOCITYIINBAaHUS TEKCTOB, @ B MEHEE CHIIBHBIX TPYIIax MOT'YT OBITh IPOUYUTAHBI U OOBSICHEHBI
YUUTEJIEM Mepe]T MPOCTYITMBaHUEM TeKcTa. KaK bl TEKCT JTOJDKEH PEIbSIBISITHCS HE MEHEe
JIBYX pa3.

Kak0e npaBrIbHO BBITOJIHEHHOE 3a/IaHue OlleHuBaeTcs B 1 0ayul. MakCHMaabHOE KOJIMYECTBO
6amzos — 10.

8-10 GamIoB — «5»
6-7 0am1oB — «4»
4-5 6amoB — «3»



